

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plana

Año XI.—Número 3.827.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Martes 9 de Septiembre de 1910

Con censura eclesiástica

En el Palacio Episcopal

El completo restablecimiento de S. I. R.

Ayer en la Capilla de Palacio, ha celebrado la Santa Misa y administró en ella la Sagrada Comunión a algunas personas de su familia, el ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis.

La noticia nos ha causado grande alegría, como sin duda la producirá en todos los diocesanos, que tanta pena sintieron en el sensible accidente que tuvo lugar hace precisamente tres meses.

El personal todo de EL CORREO DE CADIZ, tiene el honor de elevar ante S. I. R., el homenaje de su satisfacción y al mismo tiempo besa humildemente y respetuosamente su pastoral anillo.

El Santo Cristo de Limpins

Lo que cuenta un P. Capuchino

Ha venido a parar a nuestras manos el exemplar de un semanario de Oza (Asturias), el cual, en su número 343, correspondiente al 27 de Julio último, publica un relato muy interesante de los prodigios presenciados en la sagrada imagen del Santo Cristo de la Agra que se venera en la Iglesia parroquial de Limpins.

De este relato es autor un señor sacerdote que juntamente con otros compañeros, los curas párrocos de San Roque del Prado, Beradía y Carroña, estuvo el mes anterior en dicho pueblo, donde celebró una entrevista con el P. Agatángelo, capuchino, uno de los que dieron en el mes de Marzo la famosa misión al final de la cual se observó el primero de los prodigios.

El P. Agatángelo, que tiene su residencia cerca de Limpins, va con frecuencia a dicho pueblo pasando largas horas ante el Santo Cristo, hasta permanecer noches enteras en la Iglesia con permiso del señor Cura párroco.

Interpretado sobre los prodigios obrados por el Santo Cristo, el humilde espuechero se resistía a hablar, pero al fin, cedió ante la insistencia de su interlocutor.

He aquí cómo reproduce el autor del relato la parte más interesante de la conversación con el P. Agatángelo:

—Tenga usted en cuenta, la dije, que el mentir a nadie es ilicito y merez a un fraile; así es que no vale lo que quiera decir que no. Además, nosotros hemos venido desde Asturias y hemos tenido la suerte de ver los prodigios y es necesario que usted nos diga algo que podamos contar a nuestros paisanos. Usted ya cuando la misión debió de ver y saber algo.

No; hablo a ustedes ingenuamente. Ni el primer día que se observó el prodigio, ni después en mucho tiempo, a pesar de menudear las vititas, pude ver en el Cristo ninguna cosa extraordinaria. Más, queriendo ver por mis propios ojos lo que tanto seguros han haber visto, decidí quedarme una noche solo en la Iglesia, como así lo hice, en la víspera del señor párroco, en la del 2 de Julio; más aún, quedé al sacristán que me preparó una escalera, por el temor de que al usar de ella, cayendo, quedara en el suelo. Allí, estando encendido los faros eléctricos que rodean la imagen; grande ante ella y perdiéndola de vista lo menos que podía, noté que sus ojos y sus labios se movían y que su rostro tomaba expresión muy distinta de la ordinaria. Me fui a mirar desde

otra parte y de otra y otra, y me ocurrió lo mismo.

No satisfecho aún, tuve ánimo bastante para poner la escalera, subir por ella hasta la altura de la imagen y zamborilear a frente de ella media metro de distancia, y desde allí observé lo propio; aquella cara no era la ordinaria del Cristo; aquellos labios se abrían y cerraban, aquellos ojos giraban lentamente en diversas direcciones y por fin llegó a condensarse casi del todo para arriba la parte negra de los mismos, quedándose del todo blanco, en actitud de quien muere. Después ya no pude aguir costadades lo que vi y sentí; sólo les diré que dos veces en mi vida creí morir: una cuando, siendo estudiante tuve una gravísima enfermedad y otra en aquella noche. Llegó a faltarle la respiración y para no enfermar, tuve que abrazarme al santo Cristo. Al poco tiempo me repuse, vi la imagen en su estado normal y me bajé, sin haber vuelto a observar más.

—Pero la impresión que usted sintió ¿no fué debida a los movimientos que nos dijo haber observado?

—No; hay algo más hondo que no puede revelar.

—¿Y por qué no nos lo ha de decir a nosotros?

—Ya saben ustedes aquello de San Pablo, cuando él dice que fué arrebatado al tercer cielo, no sabe si dentro o fuera de su cuerpo, y vio cosas que no es lícito al hombre contar. Pues lo mismo digo yo a ustedes.

—¿Y qué cree usted que significan todos estos prodigios?

—Al principio me temí que fuesen preludio de un tremendo castigo por las abominaciones de los hombres, a semejanza de lo que hace pocos años ocurrió en la Martiñal, anunciada también por boca de una imagen; mas ahora estoy persuadido de que todo precede de la misericordia de Dios, que es tan infinito, que aún no ha sido agotada por presenciar tanta maldad y quiere a toda costa hacer al mundo salir de su sequera.

—¿Y cree usted que estos prodigios continuarán?

—Cree que sí y que el Santo Cristo ha de llegar a hablar.

—Hemos sido que ya habló, que una niña le oyó decir estas palabras latinas: *Parce Domine parce Populo tuo*. (Perdona señor, perdona a tu pueblo), palabras que ella repetía así en latín y en los motivos para saberlas; y que también le oyó estas otras: «Señor, en tus manos encomiendo mi espíritu».

—Es cierto que la niña dice y juró haber oído esas palabras; mas ese testimonio solo no es bastante, y ha de hablar más y más claro.

Nosotros dimos las gracias al referido Padre por haber tenido la ocasión de contarnos, aunque no todo, más de lo que ha contado ninguna otro, y unánimemente apreciamos este testimonio de un varón santo como uno de los más respetables; aunque para los incrédulos tenga más valor el de los escépticos. Y vendiéndonos por sus propios ojos. ¿Quién sabe, nos declinamos al bajar de la Iglesia, si este Padre, que ha pasado ya varias noches en oración ante el Santo Cristo, será el alma escogida por Dios para revelar sus secretos en esta ocasión, como cuando el Corazón de Jesús escogió a la Beata Margarita?

Espéremos, que el tiempo tiene que aclarar aquí muchos misterios. (Del Diario de Cáceres.)

Los Misioneros españoles en América

Raza Española inserta últimamente un hermoso artículo de D.ª Blanca de los Ríos, que trata del tema can que se encabeza este artículo. No podemos resistir el deseo de copiarlo y recomendamos su lectura a nuestros lectores.

«Si el descubrimiento y la conquista de América llevarán a España a la cumbre de la Historia, la evangelización del Nuevo Mundo la elevó a la cima de la espiritualidad humana».

Aquella acción celestial que duró tres siglos, que aún subsiste y fructifica en algunas regiones; aquella múltiple acción sublime, a la vez magna epopeya, grandioso apostolado, pedagogía y catequesis ejemplares, martirologio gloriosísimo, portentosa siembra de fe, de caridad y de cultura por tan inmensa extensión geográfica excede los términos de lo verosímil; lo sobrehumano, es la historia empalmada con la santidad.

Mereced a aquella insuperable acción evangelizadora, nuestra obra en el Continente nuevo no fué sólo obra de fuerza; fué, sobre todo, obra de amor, cumplida a la par por nuestros Reyes, por nuestras «Leyes de Indias», y por nuestros heroicos misioneros; obra de amor, de caridad que, por serlo, excluía hasta la posibilidad del odio de razas, azotes y estigma de todas las demás colonizaciones; obra de amor que fundió en una nuestra estirpe con las estirpes aborígenes de América, y creó un tipo nuevo de humanidad, una raza nueva en la cual América y España se unieron en una carne misma, con una sola alma encendida, en una sola fe católica.

Por eso nuestra colonización en América difiere radicalmente de todas las demás colonizaciones, porque no fué obra de conquistadores, de colonos y explotadores, aunque colonos, conquistadores y explotadores necesariamente cooperaron a ella; porque fué obra de amor y de fe; porque nuestra excelencia madre no conquistó ni colonizó, como los otros pueblos, con el sólo fin de la explotación, con desprecio o mediante el exterminio de los naturales; no, España conquistó para Dios y asumió misericordiosamente la tutela del indio; no vivió en él un estorbo a su expansión geográfica y a su mercantilismo; vivió en él a un hermano menor, y amorosamente se constituyó en su madre educadora, y compartió con él el pan y el vino de su fe cristiana, de su gran cultura, de su fe, en vez de arrojadora de tierras y extirpadora de gentes, fué nuestra y madre de una raza, maternidad augusta de que ninguna otra nación de la tierra puede gloriarse.

Y no sea, ciertamente, fraile ni español: son iglesias y protestantes los que más concienzudamente definen el sentido de la colonización inglesa y el de la española; los que afirman que el objeto de la colonización inglesa fué la explotación, su sentido, literamente topográfico y utilitario, y el sentido de la colonización española fué sobre todo psicológico.

Y este alto fin psicológico de la conquista y de la colonización fueron los misioneros españoles los que heroicamente lo realizaron. Por ellos cumplió España la más gloriosa empresa de la civilización humana.

Pero la historia de nuestra evangelización de América; esa historia que sería el más victorioso mérito a la lejana «leyenda negra»; esa historia que sería la definitiva consagración de España como madre, maestra y educadora de naciones, está por escribir.

Los españoles culdamos con el P. Las Casas de calumniar nuestra colonización por exceso de austeridad y de mal entendido celo, e culdamos con los iguales extrajerizantes de nuestros días de nuestras «humanas fojós» contra España la «vidua de las naciones» que aún no le han perdonado el descubrimiento y civilización del Nuevo Mundo; pero de historia nuestra cristianización de América no nos hemos olvidado

todavía ¡y no digo de historiarla, ni de recordarla siquiera!

(Concluirá)

Ecos de Sociedad

Director—

Se encuentra en Chiclana el Director de la Escuela Normal de Maestros, don Juan Martínez.

—Archivero—

El municipal del Ayuntamiento del Puerto de Santa María don Juan Cárdenas estuvo ayer en esta ciudad de su señora esposa.

Buen viaje

En el expresé de hoy sale para Azulejar (Sevilla), la distinguida maestra nacional de la escuela número 2 de dicha población doña Emilia Ortega, acompañada de sus sobrinas D. Elisa y doña Hortensia, después de haber pasado larga temporada de baños en Cádiz.

Le desearon un feliz viaje.

—Bienvenido—

Después de haber pasado por motivos de salud larga temporada en Madrid, nuestro respetado y querido amigo el muy ilustre Sr. Dr. D. Mateo Quintana y Faneó, Canónigo penitenciario de E. S. I. C., ha regresado a Cádiz habiéndose restablecido por completo, cosa que nos ha servido de inmensa satisfacción.

Le damos la más expresiva bienvenida.

—Fiestas centenarias de los Patronos—

Ayer, a las cinco de la tarde y en el local de la Academia de Bellas Artes, tuvo lugar una sesión de la comisión de propaganda de las fiestas centenarias de los Santos Patronos.

Se trataron diversos asuntos relacionados con el cometido de esta comisión, que ya lleva muy adelantados sus trabajos.

—Colación canónica

Esta mañana, a las diez, nuestro venerable e ilustre Prelado, doctor don Marcel López Criado, dió colación por poder al Capitular de esta Santa Iglesia Catedral señor don Pedro Navea, de la sanogía que acaba de obtener por oposición el doctor don Cayetano Paniguga Huecas.

Fueron testigos del acto, el señor Vicario Capitular don Manuel Navarro Ramírez y el Catedrático prebitero don Juan Peña Romero.

Aún no está designada la fecha para la toma de posesión del nuevo Capitular.

—Regreso—

Acompañado de su hijo don Antonio, alumno de esta Facultad de Medicina, ha regresado ayer de Badajoz, donde ha pasado temporada, la respetable señora doña Dolores Trigo, esposa de nuestro apreciable amigo don Antonio Villalón.

Damosles la bienvenida.

—Arzobispo—

Ayer llegó en el tren correo, el señor Arzobispo de Vejer don Angel Carbajal y sus hermanos.

—Consul

Marchó al Puerto de Santa María y Jerez, el distinguido Sr. Consul del Uruguay, en Sevilla, D. Sergiundo López de Rueda, luego de haber permanecido entre nosotros breves días.

Celebramos lleva feliz viaje.

—Aniversario—

Hoy se cumple aniversario del fallecimiento de don Joaquín Cereza Morales (q. e. p. d.), por cuyo motivo reiteramos nuestro más sentido pésame a la familia del finado.

—General—

Se encuentra en esta capital, el General jefe de la Escuela Central de Tiro, don José Sousa del Real. Sea bienvenido.

—Religioso—

A Jerez marchó a pasar una temporada, el R. P. Franciscano Fray Marcelino Lázaro.

—Viajeros—

Marcharon a Algeciras don Ramón

Bermejo, don Angel Ramos, don Diego Valencia, don Antonio Trujillo y familia, don Sebastián Fortes, don Amadeo Tira y don Manuel Jiménez.

A Tarifa, doña Caridad Durán y el señor Calderón.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Otro aspecto de la cuestión

Antes de la guerra se iban de Inglaterra y Francia que si bien nuestros derechos históricos eran efectivos, no tenían intereses y éstos son los que determinan la proximidad y separación de los pueblos.

Las necesidades de la guerra abrieron para España el mercado de Marruecos y hoy el 65 por 100 de consumo lo tiene la producción española.

Para esto que debía ser un mérito para esas naciones que antes pedían esos reparos, en el contrario un motivo de resquebrajamiento de la campaña que contra nuestra actuación en Marruecos, viene haciendo la prensa inglesa y francesa, secundando la tendencia del partido colonial francés, que no es otra que expulsar a España de aquél por ellos cedido territorio.

De un periódico francés tomamos varias cifras las siguientes datos que aprovechamos también nosotros.

En virtud del resultado que arroja, la prensa francesa se lamenta que su nación se haya dejado arrebatar un mercado absolutamente monopolizado por ella durante muchos años.

España vendió en la zona francesa durante el año de 1918 cinco millones de pesetas en artículos de hierro, cantidad superior a los de la misma Inglaterra.

En aceite importó un 1.000.000 de pesetas cuando la importación francesa no pasó de 300.000 francos.

En vinos se vendieron por valor de 5.500.000 pesetas Francia no pasó de 3.000.000.

En cristalería, las ventas españolas se elevaron a 300.000 pesetas; el papel de embalar, a 850.000, y los gorros para los indígenas, a 350.000. En algunas de estas artículos Francia pasó de los cien mil francos.

En azúcar exportamos 600.000 pesetas, por 269.000 francos; en confecciones, 500.000 pesetas; en carburo de calcio, 370.000 pesetas contra 27.000 francos.

El diario francés que reproduce esta estadística concluye que, mientras en 1913 España, sólo importaba en Marruecos tejidos por valor de 3.000 francos, en la actualidad se ha hecho de más del 65 por 100 del consumo.

De modo que hoy tenemos todos los derechos y debemos cumplir los deberes inherentes a aquellos.

No nos puedan decir lo de antes. El Gobierno español debe hacerse cargo de todos los argumentos que se derivan de estos y de otros hechos y no dejar en manera alguna en la energía para defender la actuación de España en Marruecos, no perdiendo de vista el problema de Tánger unido a aquella de un modo necesario e indispensable.

Yorlana.

La nueva plaza de toros.

Con haber asegurado el semanario *Juúcaro* que ha renunciado a trabajar en favor de la proyectada construcción de la Plaza de Toros, son muchísimas las personas que me han interrogado acerca de ello.

Para satisfacción de todos los interesados en tal proyecto, manifiesto que por ahora no hay tal renuncia, lo que hay es que al enterarme que se pensaba reunir las sociedades del Ramo de Construcción, para tomar el acuerdo de no trabajar en nada

relacionado con la construcción de la Plaza de Toros en tanto no se construya el Grupo Escolar y algunas otras obras, todas muy necesarias, manifiesto a varios amigos que este de tomarse dicho acuerdo, renunciaría por completo a ocuparme de dicho proyecto, pues aún cuando estoy muy encariñado con la idea y veo puede llevarse a cabo con suma facilidad, entiendo carid muy poco, considerando en una situación algo tirante con dichas sociedades, porque con ello no conseguiría más que perjudicarme extraordinariamente.

Ayer me dijeron que afortunadamente me hay tal acuerdo ni se tomará, siempre que la construcción de la Plaza de Toros sea por una Empresa particular, como es mi idea.

Así, pues, yo suplico a los señores presidentes de dichas Sociedades del ramo de construcción, me digan sinceramente lo que piensen sobre el particular para obrar en consecuencia.

Desde luego tienen que reconocer que porque se deje de hacer la Plaza de Toros por la Empresa particular, no se van a llevar a efecto las obras que cita y que me agradaría muchísimo que se llevaran a cabo por ser conveniente para todos los que tenemos la dicha de residir en Cádiz, pero todo ello hay que pedirlo al Estado, Municipio o a quien correspondiera, pero nunca a una Empresa particular que quiera emprender un negocio, y máxime si el negocio ha de proporcionar grandes ingresos a nuestra capital.

Hagamos todos los amantes de Cádiz algo por esta simpática capital y veremos bien pronto que está más que justificada la de la Taquíta de plata, pues no hay población que agradezca más que ésta, el beneficio que se le hace.

Yo por mi parte prometo seriamente ocuparme de la organización de una Sociedad que bien pudiera llamarse «Los admiradores de Cádiz», con el exclusivo objeto de interesarnos por todo lo que sea beneficioso para Cádiz y como no cabe dudar que serían muchísimos los socios, seguramente conseguiríamos muchísimo de lo que Cádiz pide a voces y que buena falta nos hace.

Horacio Rodríguez.

La Patrona del Puerto de Santa María

SOLEMNES CULTOS

En este año se han celebrado con mayor esplendor y solemnidad, al cabo que en anteriores en la Iglesia Mayor Plena, los cultos que en honor de Nuestra Santísima Virgen de los Milagros organizan el Círculo parroquial, Excmo. Ayuntamiento y piadosísimos vecelarios.

La presencia de S. E. R., el señor Cardenal Amaráz, Arzobispo de Sevilla, ha dado mayor realce a todos los actos que han tenido lugar en honor de la excelsa Patrona.

En los traspas de la capital y ferrocarril de la costa llegaron numerosos viajeros, pudiendo desearse que se tratase a esta ciudad toda la eslonia portuense que se encontraba ausente de su querida tierra.

La Iglesia estaba adornada con sus mejores galas, valiosísima candelaria de plata, luciendo por todas partes espléndida iluminación de cara y electricidad, dando realce al paso un potente fono eléctrico que pedía de una de las arañas.

Como de costumbre, el paso con la milagrosa imagen de Nuestra Señora, lucía una hermosísima iluminación, no tan sólo por lo numerosa, sino por la bonita combinación de luces; también ostentaba espléndido exorno de preciosos ramos de flores de exquisito gusto; el mencionado paso estaba colocado como de costumbre al lado del Santo Evangelio.

Compañía Trasatlántica

El vapor LEGAZPI saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje comercial para Nueva York el día 7 de Septiembre, admitiendo carga y pasajeros.
Cádiz 27 de Agosto de 1919.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Veracruz y Colombia el día 15 del corriente.
Cádiz 6 de Septiembre de 1919.

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Fernando Poo y Ansoa, el día 14 del corriente mar.
Cádiz 6 de Septiembre de 1919.

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de este puerto, salvo contingencias en viaje para Montevideo y Buenos Aires el día 17 del corriente.
Cádiz 8 de Septiembre de 1919.

El vapor LEON XIII saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje comercial a N. Y. York el día 20 del corriente.
Cádiz 8 de Septiembre de 1919.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

La Patrona llevaba la valiosa corona donada por el Puerto de Santa María en la coronación de tan sagrada imagen, joya que demuestra el inmenso amor y veneración que sientan los portusabos por su Excelentísima Madre y Patrona.

Toda la mañana se vio muy concurrida de fieles la Iglesia Prioral, en donde fueron celebradas numerosas misas rezadas y administradas en número elevadísimo las sagradas comuniones.

A las once horas, llegó S. E. que fué recibido con todos los honores de la liturgia y tomó asiento en el trono colocado en el lado del Evangelio, delante del paso de la imagen de Nuestra Señora.

A la hora indicada, llegó el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas, precedido por el Abate presidente y asistiendo los siguientes señores:

Sr. Comandante de Marina, juez de Instrucción, señor Asesor de Marina, Administrador de Correos, señor jefe de Telégrafos, señor capitán de Carabineros, Director del Hospital de San Juan de Dios, señor jefe de la Tabacalera, señor jefe del Penal, señor ingeniero de la Estación Sotillo, tenientes de Alcalde y secretario del Excmo. Ayuntamiento.

El templo estaba completamente lleno de piadosos fieles.
La Santa Misa fué de medio pontifical.

Fuó celebrante el señor arcipreste don José Avilés Anárrades.

Presbítero asistente, el abad de M. I. Colegio de Jerez P. Daza.

Diácono y subdiácono de honor, don José Lagonarri y esdijutor de la Parroquia de San Joaquín don Pedro Llorente.

Diácono y subdiácono de misa, el conde de la Prioral don Luis Zerecedo y capellán del Hospital de San Juan de Dios don Cástulo Barrios.

Maestro de mitra, el capellán del Penal de la Victoria don José Castilla.

Báculo, el capellán del Colegio del Sagrado Corazón señor Martínez.

Libro, el capellán de las Reverendas Madres Capuchinas don Ricardo Luna.

Palmatoria, don José Enriquez.

Maestro de ceremonias, el conde de la Prioral don Luis Sánchez.

La orquesta estuvo a cargo del reputado maestro don Francisco Javier Caballero.

La Misa que se cantó fué en *mi bemol* del maestro Esclava.

El sermón estuvo a cargo del padre don Juan Pablo López, capellán de la Armada.

Tuvo momentos de elocuente inspiración y todo él fué un estudio histórico dedicado a la Religión y a la Patria.

Ausó desde el púlpito la concesión de 200 días de indulgencias a todos los asistentes a la ceremonia hecha por S. E. R. el señor Cardenal.

Este también dió la bendición a todo el pueblo.

El acto terminó después de la una, saliendo S. E. R. el Sr. Cardenal, con todos los honores debidos a su calidad de Príncipe de la Iglesia.

Mañana continuará la información.

que deje incompleta para que esta carta alcance al correo.

El CORRESPONSAL.
8 9 1919.

En la Alcaldía

Cesó en el desempeño de la séptima tenencia de alcalde el concejal don Ramón Rey, por haberse hecho cargo de ella nuevamente don Mauricio Merino.

Se reunió ayer la Comisión de Agus.

San Fernando

Sépelio
A las 5 y 30 de la tarde de ayer fué conducido al Cementerio católico el cadáver del que fué estimado amigo nuestro y compañero en la prensa don Fernando de Madariaga y de la Torre.

En el fúnebre cortejo figuraban concejales personificados de la población, presidiendo el cual el Excelentísimo Sr. Don José González Quiñero, General gerente de Arsenales, don Leandro Sáenz de Urraca Astrónome jefe de la Armada; don Manuel Duarte de la Serna, Fiscal municipal; y don José de Madariaga Festi.

Descansó en paz el finado a cuya viuda y demás familia reiteramos nuestro pésame.

Honroso galardón

En el concurso celebrado el pasado domingo por la Unión Médica Gaditana, fué premiada una notable obra debida a la excelente pluma de nuestro distinguido amigo el inteligente e ilustrado médico primero de la Armada don Manuel Navarro Mesa, destinado en el Arsenal de la Carraca.

A las muchas felicitaciones que ha recibido por tan señalado triunfo, unámos la nuestra.

Viajeros

Después de pasar temporada en esta ciudad, regresaron hoy a Granada con sus hijos, los señores de Veinaco (don Alfredo), ingeniero de la Compañía del Tranvía.

Con su pequeña hija, en el expreso marchó hoy a Aguilar (Córdoba), la joven y distinguida esposa del señor auditor del Apostadero, don José Carrillo Carmona.

Regresó hoy a Segovia, el alumno de la Academia de Artillería don Ernesto González Bana, hijo del señor Director de la Escuela Naval Militar.

En el expreso regresaron hoy a Sevilla, donde por terminada su temporada en esta ciudad, los señores de Raton y Guerra de la Vega (don Manuel), comandante de Estado Mayor.

Enfermos

Guarda cama sufriendo fuerte ataque gripal, la respetable señora doña Isabel Casado, tía del comisario de la Armada don Manuel Ibáñez Casado.

Mucho celebraremos recobre la salud perdida.

Escuadrón restablecido de la detención que le aquejaba, el ilustrado comandante de Infantería de Ma-

rina, diplomado de la Escuela Superior de Guerra, don Joaquín García Anillo.

Le celebramos.
El CORRESPONSAL.
8 9-1919

HACIENDA

Ha sido trasladado a Zaragoza como inspector de alcoholes, don Emilio Clemente, administrador de la Aduana de Vejer.

Para ocupar este cargo ha sido nombrado el oficial de la Aduana de Algeciras don Enrique García de Arboleya.

Se traslada a Málaga y Sevilla respectivamente las pensiones que perciben por la Tesorería de esta provincia don Salvador Milán García y doña María de los Dolores García.

COMISION PROVINCIAL

Asuntos a tratar en la sesión que ha de celebrarse a las 14 horas de mañana.

Recurso de don Luis Martínez del Corro, contra providencia de la Alcaldía de Cádiz sobre pago de gastos en las reparaciones de una casita de una casa de la propiedad del recurrente.

Expediente a virtud de instancia de D. Alfredo García Saigado y don Francisco Fernández Casado como apoderado de don Manuel Guiván Flores, solicitando el pago de la cantidad que corresponde por expropiación de una finca en el trozo 3.º de la carretera de Bargas a Espora.

Informe relativo a la consignación de que preside el abate de hojas divulgadas de las conferencias que han de darse por personal técnico del servicio agrario.

Expediente sobre reclamación de antecedentes con motivo del recurso de don Miguel Reyvalde Bares, contra el reparto de arbitrios extraordinarios de Ajar.

Oficio del señor ingeniero de la Estación Ampelegráfica Central, con motivo de la Asamblea de viticultores que ha de celebrarse en Pamplona.

Expediente relativo a fianza que constituyó don Casares Corero, contratista que fué de obras en el Hospital de Cádiz.

Idem relativo a un albergado en el Manicomio.

Expediente de subasta para el suministro a los Establecimientos benéficos provinciales en el año próximo.

De Instrucción pública

Habiéndose recibido en el día de hoy la consignación correspondiente a los haberes de los jubilados y pensionistas del Magisterio del pasado Agosto, desde mañana 9 de éste a trece, queda abierto el pago a los mismos en la oficina del Sr. Habilitado en la calle Anhumada n.º 12 bajo.

El Alcalde de Sanlúcar participó a la Sección, que con fecha 1.º de los corrientes tomaron posesión de sus respectivos cargos de maestros en propiedad, los nombres para dicha ciudad, por virtud del concurso de traslado.

El jefe de la Sección de Aidería remite certificación de antecedentes profesionales del maestro don Cándido Medina Lara, y el jefe de la Sección de Bargas interesa el suelto de vacante en Overta cubierta por D.ª Elisa Melinero Salvador.

Se interesó de los Sres. maestros últimamente poseedores, remitan con toda urgencia a la Sección las copias compulsadas de los documentos que para su ingreso en nómina se les tiene pedidos.

Ha tomado posesión, D. Enrique Caro Aguilar, de cargo de instructor de la Escuela nacional de Villamaría.

ABUQUADRO - AGUSTIN LOBATON

Bufo: Cánovas del Castillo, 20

Horas: de 11 a 12 y de 2 a 4

Por Telégrafo y Teléfono

El Decreto de indulto.-Oportunidad de su publicación.-Optimismo del Sr. Burgos.-La cuestión del carbón: dos votos contra la exportación.-La concentración conservadora: cuestión de jefatura.-Disgusto de los sindicalistas y marinos en Barcelona.-Viaje del Rey a Bilbao.-Conferencia del Sr. Bugallal con los empleados de Hacienda.-Provincias.-Un barco inglés a pique.-Donativos a la Reina belga, de las damas holandesas, para los huérfanos de la guerra. Austria ha aprobado el tratado de paz.-Rebelión de los separatistas irlandeses.-La paz en Lituania.-Representante español en Varsovia.-La cuestión del Adriático.-Los prisioneros alemanes retenidos por Francia.-Otras noticias.

MADRID

NOTAS POLITICAS

El decreto de indulto. — El Gobierno considera ya oportuno su publicación.

El Subsecretario de la Presidencia ha anunciado que dentro de tres días se publicará el decreto de indulto.

El Gobierno se ha encontrado oportuno de publicarlo hasta ahora.

Signen los optimismos del señor Burgos.

En el Ministerio de la Gobernación dijeron que en provincias reina tranquilidad en casi todas partes.

En Córdoba se dice que las huelgas presentan peor aspecto, pero se confía en arreglarlas brevemente.

La cuestión del carbón.—Bilbao y Vigo dan su voto en contra de la exportación.

El ministro de Fomento ha recibido telegramas de Bilbao y Vigo, pidiendo que se prohíba terminantemente la exportación del carbón.

Añaden que los dueños de las minas han aumentado en 15 pesetas la tonelada del precioso combustible.

El ministro llevará al próximo Consejo las conclusiones que le han entregado los hueleros.

La concentración conservadora.—Opinión del Sr. Calderón.

El Sr. Calderón fué objeto de preguntas de los periodistas, respecto de política actual; ensayándose de hablar dijo que su jefe es partidario de la concentración de fuerzas.

Los que la desean también pueden aceptar su jefatura y así quedará todo arreglado.

Llegada a Madrid del cadáver del arzobispo de Valencia.—Salida para dicha ciudad.

A las diez de la mañana llegó a la estación el cadáver del señor Arzobispo de Valencia; lo acompañaba su sobrino don Manuel Oñas, una comisión del Cabildo, su mayordomo y su secretario.

Salieron a la estación los prebendados de Orca y Lugo.

Dado de la del Norte, por la línea de circunvalación, se trasladó el cadáver a la estación del Mediodía, saliendo el tren que lo conducía a las siete de la tarde con dirección a Valencia.

Contra los acaparadores
El Alcalde ha ordenado la inspección del supuesto acaparamiento de 5.000.000 de huecos.

La Comisión de Hacienda confiere con el señor Bugallal.

Esta tarde visitaron al ministro de Hacienda los delegados de los funcionarios del Cuerpo y le expusieron las aspiraciones de éste, rogándole prontitud en la contestación.

El ministro ofreció someter el asunto al Consejo, que no podía reunirse con tanta rapidez por ausencia de varios ministros.

Los rató su deseo de una rápida solución, no creyendo difícil haberla sobre la base de la petición de los funcionarios.

La comisión salió bien impresionada.

¿Habrá crisis?—¿Hay disparidad ministerial sobre las plantillas.

El sábado en el Consejo que se celebra se tratará de esta famosa cuestión de las plantillas y se dice que podrá ser causa de crisis minis-

BILBAO

El Congreso de Gienojas
Los congresistas fueron en escarama a visitar el arbol de Guernica. Al medio día, celebraron un banquete en Chacharromón.

SEVILLA

Un gran incendio
En el «Bar Abascal», de objetos de colodado, se declaró un violento incendio que tomó tal incremento que los dependientes para salvarse tuvieron que arrojar por las ventanas al patio.

El edificio era una inmensa hoguera.

Los vecinos se llevaron de pánico y principiaron a arrear los muebles a la calle.

Se ha distinguido el sargento Jiménez, salvando una caja de caudales que contenía 80.000 pesetas.

El hogar estaba asegurado en valsepeñías.

Escapatoria de un Infante
El infante don Antonio de Orleans que se hallaba en esta ciudad, se ha librado de la vigilancia de los tutores, desapareciendo sin que se sepa su paradero.

La huida la ha verificado en su automóvil.

SAN SEBASTIAN

Los ministros de la Guerra y de Estado despacharon con el Rey.—Noticias de Cabo Juby.

El ministro de la Guerra recibió a las autoridades; luego fué al Ministerio de jurado, a conferenciar con el Marqués de Lema.

Este subió a Palacio a poner a la firma del Rey el decreto, concediendo los honores de Capitán general, al cadáver del Arzobispo de Valencia.

A las cuatro de la tarde, fué el ministro de la Guerra a despedir con el Rey.

El delegado español en Cabo Juby, le dio al ministro de Estado, que llegaron a aquel arrecife 17 tripulantes del vapor griego *Stynay*.

Nota de espanismo que ha despertado en Bilbao el viaje del Rey.

El Director de Sanidad visitó al ministro de España para notificarle el entusiasmo que hubo en Bilbao por el viaje del Rey, dándose una nota de verdadero espanismo.

El Rey ha visitado la finca «Loro-Teki» y luego se trasladó al Hotel Cisternas visitando la Exposición de Goya.

Paseo de las dos Reinas.—Viaje de los infantes. — Placa de los abogados para el Sr. García Prieto. — Viaje del Duque de Parma.

Las Reinas Cristina y Victoria pasaron en automóvil por la ciudad.

Esta noche marchará a Valladolid los infantes don Gabriel y don Alfonso a continuar sus estudios en la Academia de Caballería.

Una Comisión de abogados ha visitado al señor García Prieto para entregarle la magnífica placa de plata repujada que le dedica como recuerdo del Congreso de abogados.

Se espera la llegada del Duque de Parma, padre de la ex emperatriz de Austria.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el llamado CAFE PARLAMENTARI, propiedad de D. Carlos Bergal, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue formando diariamente el YAUGO y SACACALLA que hasta hoy se edita en Méjico su vende desde 7 pesetas el kilo.

Loreto 1, ¡¡¡

Extranjero

Un barco de guerra a pique
Londres.—(TARDE).
El destructor inglés S. C. se fué a pique por choque con una mina.

Desaparecieron 16 tripulantes y ocho oficiales, salvándose 92.
Petición de la Federación de Espectáculos.
Paris.—(TARDE)
La Federación de Espectáculos, por temor al lock out de las empresas, ha pedido que se les autorice las representaciones al aire libre, pues sino los autores perderán die-

Academia VERDU-FRIAS

Preparatoria para ingreso en las carreras militares

Directores: D. José Frías y Osuna Comandante de Infantería
D. Gregorio Verdú y Verdú

Con la cooperación de un acreditadísimo profesorado militar y civil

Convocatoria de 1918: Ingresados, 14 alumnos. Idem de 1919: Ingresados, 20.
En ambas convocatorias, nuestra Academia obtuvo el número 2 de la promoción de ingreso en Infantería. (Ofrecemos comprobantes).

Edificio: el antiguo Palacio de la Emperatriz Isabel.—Internado y gimnasio, modelos.—Regimen militar.—Los estudios y comidas son vigilados exclusivamente por los directores.—Alimentación, sana, abundante y nutritiva.
PÍDANSE REGLAMENTOS y cuantos informes se deseen a don José Frías, Director Administrativo.

Plaza del Conde, 6.—Teléfono 103.—Toledo.

riamente 310.000 francos, que le pertenecen sus derechos.

Donativo de Holanda para los huérfanos de la guerra.—Convenio para la navegación aérea. Bruselas.—(Tarde.)

La Reina de los belgas ha recibido a una comisión de damas holandesas que le ha entregado 500.000 francos para los huérfanos de la guerra.

Se piensan abrir más escuelas para la educación de estos huérfanos.

Entre Inglaterra, Bélgica y Holanda, se ha firmado un convenio estableciendo el servicio civil serco.

Austria ha aprobado el tratado de Paz.—Complot monárquico en Praga.

Basilea.—(Tarde.)
La Asamblea Nacional austriaca aprobó el tratado de paz por 97 votos contra 23.

Dícese que en Praga se ha descubierto un complot monárquico.

Acto de rebeldía de los separatistas irlandeses.

Londres.—(Tarde.)
Los separatistas de Irlanda, han atacado a una patrulla de soldados, matando a uno, hirviendo a dos y apoderándose del armamento de todos los que formaban la patrulla.

Proposiciones de paz
Stokolmo.—(Tarde.)
Los belgas han ofrecido a Lituania un armisticio para tratar de la paz.

Presentación de credenciales por representante de España.

Varsovia.—(Tarde.)
El cargador de Negocios de España comunicó, que el 1.º de Septiembre, entregó al Presidente de Polonia y al ministro de Negocios extranjeros las cartas credenciales, habiendo presentado la simpatía de España por aquella nación y votos por su prosperidad.

Dichos actos dignísimos, dicen las gracias al Rey de España por ser esta la primera potencia neutral que ha enviado a Polonia su representación.

Viaje a Palestina de un Cardenal Roma.—(Tarde.)
El Cardenal Dubois irá a Jerusalem para entrevistarse con Guisini representante de S. S. en las fiestas del VII centenario del establecimiento de los franciscanos en los Santos Lugares.

Ha desaparecido por consiguiente la timidez y frialdad producida por el desacuerdo que existía respecto de este punto concreto.

La paz en Bulgaria.—Ha conseguido la salida al mar Egeo. París.—(Noche.)
La paz con Austria será seguida de la elaboración del tratado de paz con Bulgaria, el cual será entregado uno de estos días a los delegados acriditados de ese país.

Se ha concedido a Bulgaria una salida por el mar Egeo.

Atentado Tokio.—(Noche.)
En Savu se ha cometido un atentado contra el Gobernador general de Corea del cual ha salido ileso.

Arrojaron a su paso una bomba que fué a herir a varias personas entre ellas cinco europeos.

Ha sido detenido cinco coreanos, presuntos autores del atentado que será juzgado con severidad y urgencia.

Los prisioneros alemanes Nauen.—(Noche.)
Ha producido gran indignación el hecho de que retrasen en Francia la

repatriación de los prisioneros alemanes.

Está visto, que con protestas y dilaciones no tendrá lugar hasta que se nombren las fuerzas agrícolas en Francia de la recolección.

Este hecho revierte el carácter de un esclavismo que está en pugna con el tratado de paz y la humanidad.

PLAN IDEAL
No tiene rival, para preparar al momento un delicioso PLAN con gasas insignificantes. U tramariase.

Comisión mixta
Celebró sesión ayer la Comisión mixta de Reclutamiento, la cual presidió por vez primera el Presidente de la Diputación Provincial don Joaquín Pérez Lillo, cambiándose discusiones de salud entre éste y el señor Vicepresidente.

Gobierno civil
Vistió ayer al Sr. Gobernador civil el Sr. Alcalde de esta capital Don Manuel García Negredo.

Ayer visitó al Sr. Mellas una Comisión de la Asociación de Médicos de Jerez de la Frontera presidida por D. Fermín Aranda exponiéndole las acuerdos tomados en la última reunión de ir a la huelga si no se le abona por aquel Ayuntamiento los salarios mil duros que les adeuda a los Médicos de la Beneficencia Municipal.

El Sr. Mellas les prometió hacer gestiones para el cumplimiento de la R. O. de 15 Mayo último, en la que se determinan la forma y obligaciones de pago de sus haberes a los Médicos.

La Junta directiva de las cigarreras confirió ayer con el Sr. Gobernador, para continuar las gestiones para la solución del conflicto planteado.

AUDIENCIA
— Ayer en la Sala primera se vieron dos juicios de causas instruidas en el juzgado de esta Capital por el delito de hurto contra Juan Frackil y otros y José Cortés Maya.

El Ministerio Público solicitó se le impusiera a cada uno dos meses y un día de asunto mayor y el letrado defensor Sr. Camacho Rodríguez la absolución.

— En la Sala segunda se suspendió ayer el juicio de la causa instruida en el juzgado de San Miguel de Jerez de la Frontera por el delito de hurto contra Manuel Martínez Orellana, por incomparecencia del procesado.

— En la misma sala se suspendió el otro juicio señalado para ayer por enfermedad del procesado.

Señalamientos para mañana Sala 1.ª —Cádiz—Harte—Cristóbal Gil y otros — Abogados, Sres. Cortina y Bañraim. — Procuradores Sres. Cardenas y Luque.

— Cádiz—Harte—Manuel Padilla y otros.—Abogado, Sr. Martínez de Pinillos—Procurador Sr. Ortega.

Sala 2.ª — Puerto Santa María—Luisiano Manuel Mosillo Castellano —Abogado, Sr. Lobatino—Procurador Sr. Duque.

— Sanlúcar—Dispare, Rafael Palacin Torres—Abogado Sr. Ponce—Procurador Sr. Gonzalez Cellado.

Religiosas
Con gran solemnidad se celebró ayer en la Santa Iglesia Catedral, solemne función con motivo de celebrarse la solemnidad de la Natividad de Nuestra Señora, predicando el beneficiado don Rafael Aubray Navarro.

A su Titular en las iglesias de la Palma y Nuestra Señora de los Remedios, se celebraron solemnes funciones, en las que predicaron respectivamente, don Francisco Sarrano y don Francisco Carbonell.

En la iglesia de la Palma continúa la novena a su Titular mañana a las siete de la tarde, predicando don Pedro de los Rios Parra.

FIJESE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el

SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OIDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Ptas



Servicios de la Guardia civil

Se comunican al señor gobernador civil los siguientes: La de La Liza, que estuvo a la procesada rebelde, María Escondre y Jiménez

La de Espora, que estuvo a Diego Corderos Manchañ, como autor de una huida causada a su convención Diego Durán Berzal.

La de los es de cinco céntimos de profundidad por dos de extensión, en la parte superior del muslo izquierdo.

El pronóstico es reservado.

La de El Zabal, participa la detención de Manuel Serrano, por hurto en la villa «Clemente», propiedad de don José Ramirez.

Orden de la Plaza de ayer

Se participa se está instruyendo al teniente médico de Fuerzas Regulares de Ceuta n.º 3 don Manuel Riego Gómez Velasco, el expediente previsto por la ley para concederle la cruz de San Fernando.

Ha llegado a esta plaza el Excelentísimo Sr. General Jefe de la Escuela Central de tiro don José Sousa del Real.

Servicio para hoy Parada: Alava y Cádiz. Jefe de día: señor comento de Cádiz don Luis Díez Barait.

Insignia de idem: señor comandante de Artillería don Enrique Barbuco Bejarano.

Hospital y provisiones: quinto capitán del Regimiento de Cádiz.

Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona, Cádiz, 3.ª y 4.ª, Alava.

Estafetas: Alava.

Miscelánea

Hospital de Misericordia Fueros asistidos ayer: José Díaz Rodríguez, de herida ligera en la región plantar derecha.

— Manuel Sánchez, de herida contusa en la región parietal derecha.

— Bernardo Domínguez, de distensión de ligamentos de la articulación de la muñeca izquierda.

— Mercado de la Libertad —El pasadizo habido fué mudado con dos pasadas por el señor presidente de la Comisión de Mercados, el vendedor Ramón Sola Ruiz, por expender pasadizo fante de peso.

Concurrencias locales — Fueros detenidos ayer: José García, por embriaguez y escándalo.

— Manuel Graña y Juan Morales por maltrato de obras.

Concursos — Batanga en Caja el día de la fecha: Central 1.083.827

Mar Fielato n.º 2.680.932

Tierra 223.290

Sevilla 522.384

Extremadura 93.858

Total 4.604.291

Cádiz 8 de Septiembre de 1919. Vigilante—H. sido destino de Ceuta a Cádiz el vigilante de segunda del cuerpo de vigilancia, Don Eugenio Lopez de la Chica.

PARQUE GENOVES

Temporada oficial 1.º de Julio al 30 de Septiembre
Iluminado extraordinario
Conciertos. - Bar. - Festejos.
:: Deliciosa temperatura durante el día ::

BALNEARIO DE SOBORN Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL
SOCIEDAD ANÓNIMA GRANDES REFORMAS
Disto de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de tujo. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujoso pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.
MANANTIAL SOBORN: Orina, Gota, Diabetes, Ríñones, etc.
MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosas para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Frankfurt, Burdeos, Amberes, Zaragoza, etc.
Representante general en Cádiz: D. Arturo Cordiere, Sagasta 46

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy San Gorgonio, mr., Santa María de la Cabeza y San Severiano, soldado.

Santo de mañana San Nicolás de Tolentino, of. 1.º

Día 9.—En la iglesia del Carmen.
Día 10.—En la misma iglesia.
Se manifiesta a las 9 y se oculta a las 7.

CULTOS

Santa Iglesia Catedral Misas rezadas a las siete y media, a las ocho, a las ocho y treinta, a las nueve y a las nueve y treinta. A los diez Misas conventuales.

Bazar Inglés

Almacenes de Ferretería y Pinturas Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en cuchillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina.—Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

COLEGIO

San Antonio de Padua 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA CARRERAS ESPECIALES [Fundado en 1882] Director.

Don Antonio Ramos Boix Profesorado competente para toda clase de asignaturas

Plaza Fernández Fontecha, núm. 5 (esquina a la calle Rosario) CADIZ

Magnífico edificio con excelentes condiciones higiénicas y pedagógicas

Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos

Pídanse reglamentos a la Dirección

Imprenta de El Correo de Cádiz.

Vapores al Puerto de Santa María

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz
DIA 9	
200 de la mañana.	130 de la tarde.
1245 de la tarde.	500 de la idem

DIA 10	
100 de la tarde.	230 de la tarde
845 de la idem.	530 de la idem.

PRECIOS.—1.ª clase, 150 ptas. —2.ª clase, 1 peseta. Los niños menores de 8 años pagarán medio billete.

Rafael Mingo, Médico Odontólogo J. R. de Santa Cruz (Vesder) 12. Consulta dees y media a clase y media.

Teléfono 432.

SARNA

ANTISARNICO MARTI Es el ÚNICO que lo cura sin BAÑO

Venta: R. Matute, Plaza Isabel II, 3. Agente exclusivo, y Urriaga y C.ª, Bruch, 49, Barceatana.

COLEGIO

San Antonio de Padua 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA CARRERAS ESPECIALES [Fundado en 1882] Director.

Don Antonio Ramos Boix Profesorado competente para toda clase de asignaturas

Plaza Fernández Fontecha, núm. 5 (esquina a la calle Rosario) CADIZ

Magnífico edificio con excelentes condiciones higiénicas y pedagógicas

Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos

Pídanse reglamentos a la Dirección

Imprenta de El Correo de Cádiz.

Ultima hora

DEL INTERIOR

El pleito de Hacienda La tranquilidad de los empleados de Hacienda sigue siendo completa. Esperan la acción del Gobierno creyendo que se les hará completa justicia.

Siguen acudiendo al trabajo con perfecta regularidad y han manifestado que no es exacto que exageraran dificultades por el Gobierno para las reuniones que han tenido y que todavía tendrán, según le exijan las sucesos que haya de sobrevenir.

Ha tomado la Comisión el acuerdo de no aceptar ninguna responsabilidad acerca de las noticias que puedan darse en ningún centro para lo cual facilitará informes a la prensa que serán dados por individuos de esa Comisión.

Esta espera el resultado del cuestionario que ha sido entregado al Gobierno.

La detención del cuerpo se acredita entre otras muchas cosas por el hecho de que en poco tiempo ha sufrido dos grandes amortizaciones de plazas en las vacantes que han ido ocurriendo.

Soluciones pacíficas Córdoba.—El Gobernador ha ido a Sevilla para arreglar la huelga agraria como árbitro.

En estas se han celebrado contratos de condiciones de acuerdo entre patronos y obreros que regirán en primavera, verano y otoño, que podrán servir de modelo para el resto de la provincia.

Huelga de tranviarios Málaga.—Se ha declarado la huelga de tranviarios, pero los coches siguen circulando y el servicio se hace con bastante regularidad con los empleados de las oficinas y los inspectores.

El orden no se ha alterado. Asesinato de un guardia civil Cuenca.—En el pueblo de Almazora, un obrero ha matado a un guardia civil.

Se trata de un crimen vulgar que no tiene relación alguna con el sindicalismo.

DEL EXTERIOR Colisión entre ingleses y alemanes. Londres.—(Noche.)

Dícese de Colezic, que en Eankireha, ha ocurrido una colisión entre alemanes y soldados ingleses.

Los alemanes atacaron a las tropas británicas, causándole algunas bajas.

La ciudad ha sido condenada al pago de 100 000 francos de multa.

El instigador de ese movimiento ha sido juzgado y condenado a muerte, cuya sentencia se ejecutará seguidamente.

La cuestión del Adriático Roma.—(Noche.)

La prensa afirma que se ha establecido una inteligencia entre Francia, Inglaterra e Italia referente a la dudada cuestión del Adriático, estando conformes en los puntos esenciales.

Ha desaparecido por consiguiente la timidez y frialdad producida por el desacuerdo que existía respecto de este punto concreto.

La paz en Bulgaria.—Ha conseguido la salida al mar Egeo. París.—(Noche.)

La paz con Austria será seguida de la elaboración del tratado de paz con Bulgaria, el cual será entregado uno de estos días a los delegados acriditados de ese país.

Se ha concedido a Bulgaria una salida por el mar Egeo.

Atentado Tokio.—(Noche.)

En Savu se ha cometido un atentado contra el Gobernador general de Corea del cual ha salido ileso.

Arrojaron a su paso una bomba que fué a herir a varias personas entre ellas cinco europeos.

Ha sido detenido cinco coreanos, presuntos autores del atentado que será juzgado con severidad y urgencia.

Los prisioneros alemanes Nauen.—(Noche.)

Ha producido gran indignación el hecho de que retrasen en Francia la

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona

Línea de Cuba Méjico

Saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliedo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península italiana en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servicios de líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Vapores Correos Espanoles, de Pinillos, Izquierdo y Compañía-Cádiz

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires con escala en Las Palmas

EL VAPOR

MARTIN SAENZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 19 de Septiembre de 1919.—Admite pasajeros y carga para los referidos puertos sin trasbordo. Informarán sus armadores, PINILLOS IZQUIERDO Y C.º Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

Vapores Correos Espanoles, de Pinillos, Izquierdo y Compañía-Cádiz

Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Nueva Orleans.

EL VAPOR

BARCELONA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 23 de Septiembre de 1919. Admite carga y pasajeros. Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.º Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

Línea regular de Vapores de Ibarra y C.º-Sevilla Servicios semanales admitiendo carga para los puertos siguiente Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan José Ravina.—Calle Beato Diego, de Cádiz, número 12.

Empresa Anunciadora y de Representaciones (FUNDADA EN 1894)

AGENCIA MORÁIS.

Calle Mayor, 23.—Teléfono número 32.-28-M.—MADRID.

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES: Emilio Portas y C.º, Cobos y R. Bustamante
- DEPT. DE VINOS: Martínez del Cerro, San Francisco 3.
- EFFECTOS NAVALES: José Díaz y C.º, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA: «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA: «La Realización», D. de la Victoria 37 y E.
- TALLER DE PINTOR: Guillermo Real, Rosario, 15.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, dirijase a su Director en la provincia con Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ núm. _____

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ núm. _____

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ núm. _____

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ núm. _____

Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín es nada obligo al remitente.)

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los libros de JOSÉ TENA VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los servicios de España, Europa y América. 1.º de España.—Fundada en 1873. **RECLAMOS Y COMIS.** BARCELONA. Publicación de todos los clasos. Precios muy reducidos.

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA"— MARTINEZ CAMPOS, 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería. Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías grs.—Losas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinceños, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen. REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal-Onda (Castellón)

"LA BALANZA"— MANUEL MAURE BABLE

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA- Teléfono 47

EL PALUDISMO, MÁLARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC. DESAPARECEN CON LAS PILDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUNCIDINA) DEL DR. R. CAMACHO

Tomando tres PILDORAS de los MOSQUITOS diariamente se previene en absoluto de toda infección gripal

SE VENDEN CAJAS, 1/2 y 1/4 de CAJA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PEDIDOS al Repret: Gral. MAYOR 23- MADRID

LAS NOVEDADES



GUIA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS DEL DIA 9

Salida del sol a las 6' 2. Pónese a las 6' 42. Salida de luna a las 6' 6. Pónese a las 5' 9.

MAREAS DEL DIA 9

Plamar a las 1' 46 de la madrugada. Bajamar a las 8' 4 de la mañana. Plamar a las 2' 6 de la tarde. Bajamar a las 8' 23 de la noche.

MAREAS DEL DIA 10

Plamar a las 2' 25 de la madrugada. Bajamar a las 8' 43 de la mañana. Plamar a las 2' 43 de la tarde. Bajamar a las 9' 00 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Cardenal Zepata 4. A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal, serán: Imposiciones, de 8'30 a 11; pagos, de 14'30 a 15'30. Los domingos.—Imposiciones, de 8 a 10; pagos, de 14'30 a 14'50. Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 8'30 a 11. Cartificados: de 10 a 11 y de 1 y 23 a 3 y 23 y de 3 y 23 a 3 y 23. Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 11 y a las 11. En la Central a las 8 y 23 para el correo y a las 12 y 23 para el expreso. Juzgados Municipales: San Francisco 9. —Distrito de San Antonio, de 11 a 13 y de 15 a 18. Asesores, los sábados de 21 a 23. Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 14 a 15. Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 15. —Empaques y embalajes, de 11 a 14 de Remolones, de 9 y 23 a 15. —Caja de Ahorros, de 11 a 14. —Rentas de Tabacos, de 11 a 12. Gobierno Militar: Paseo Buque de Májica 3 a 12. Instituto General y Técnico: San Francisco 5, Secretaría, de 13 a 15.

Administración de Hacienda: (Calle de la Reina), de 8 a 12. Arriate de Contribuciones: (Isabel la Católica 25), de 11 a 17. Idem de cuotas personales: (Cristóbal Colón 3), de 15 a 17 y de 18 y 20 a 23 y 20 Arquivos parroquiales: de 11 a 18. Servicios de Aduana: Administración, de 8 a 12 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano. Aduana: (Plaza de la Reina), de 8 a 12. Ayuntamiento de 11 a 15.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositarío, de 15 a 16. Comandancia de la Guardia Municipal: oficinas, de 8 de la mañana a ocho y Media de la noche. Banco de España: (Ante de López 4), de 12 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14. Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 15. Capitanía del puerto: Muelle, de 8 a 12. Comisaría de Marina: Muelle, de 8 a 12. Comisaría Mixta de Reclutamiento: Calle Aduana, de 8 a 15. Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17. Cuerpo de Seguridad: Servantes 45, servicio permanente. Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal de 12 a 14. Grupo de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente. Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23. Previsto eclesiástico: Pal. de Episcopal, de 12 a 15. Secretaría del Obispo: Palacio episcopal, de 10 a 15. Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 8 a 15. Sanidad Marítima: Muelle, servicio permanente. Casas públicas: Sagasta 25, de 12 a 16. Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección Insular, de 8 a 15. Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Oficina permanente, de 15 a 17. Giro Militar: Isaac Peral 19, de 12 a 1. Subsección de Muelle: Casa Aduana, de 8 a 15.

EL CORREO DE CADIZ

DIARIO CATOLICO

Redacción, Administración e Imprenta, N. del Real Tesoro, 2

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

Segunda plana, línea	0'20
Tercera	0'10
Cuarta	0'05

Tarifa de anuncios especiales pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios especiales. Se admiten esquelas de defunción y aniversario, hasta altas horas de la madrugada.